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PROPOSITIONVOORSTEL

tot wijziging van het Reglement van 
de Kamer van volksvertegenwoordigers, 

teneinde de procedure te regelen op grond 
waarvan de federale ombudsmannen kunnen 

worden gelast een onderzoek in te stellen 
naar de werking van de federale 

administratieve diensten

(ingediend door mevrouw  Zoé Genot c.s.)

visant à modifi er le Règlement 
de la Chambre des représentants 

en vue de régler la procédure 
pour charger les médiateurs fédéraux

 de mener des investigations 
sur le fonctionnement des services 

administratifs fédéraux

(déposée par Mme Zoé Genot et consorts)

30 oktober 2007 30 octobre 2007
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Abréviations dans la numérotation des publications :

DOC 52 0000/000 :   Document parlementaire de la 52ème législature, suivi 
du n° de base et du n° consécutif

QRVA : Questions et Réponses écrites
CRIV :  Version Provisoire du Compte Rendu intégral (cou-

verture verte)
CRABV : Compte Rendu Analytique (couverture bleue)
CRIV : Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 

rendu intégral et, à droite, le compte rendu analyt-
ique traduit des interventions (avec les annexes)

 (PLEN: couverture blanche; COM: couverture sau-
mon)

PLEN : Séance plénière  
COM : Réunion de commission
MOT : Motions déposées en conclusion d’interpellations

(papier beige) 
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Tél. : 02/ 549 81 60
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Bestellingen :
Natieplein 2
1008 Brussel
Tel. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74
www.deKamer.be
e-mail : publicaties@deKamer.be

cdH : centre démocrate Humaniste
CD&V–N-VA :  Christen-Democratisch en Vlaams/Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen! : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
FN : Front National
LDD : Lijst Dedecker
MR : Mouvement Réformateur
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
PS : Parti Socialiste
sp.a - spirit : Socialistische partij anders - sociaal, progressief, internationaal, regionalistisch, integraal-democratisch, toekomstgericht. 
VB : Vlaams Belang

Afkortingen bij de nummering van de publicaties :

DOC 52 0000/000 :  Parlementair document van de 52e zittingsperiode +  
basisnummer en volgnummer 

QRVA : Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV : Voorlopige versie van het Integraal Verslag (groene 

kaft)
CRABV : Beknopt Verslag (blauwe kaft)
CRIV : Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal verslag 

en rechts het vertaald beknopt verslag van de toespraken 
(met de bijlagen)

 (PLEN: witte kaft; COM: zalmkleurige kaft) 

PLEN : Plenum 
COM : Commissievergadering
MOT : moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 

papier)  
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La loi du 22 mars  1995 instaurant des médiateurs 
fédéraux dispose que la Chambre des représentants 
peut charger les médiateurs fédéraux de mener toute 
investigation sur le fonctionnement des services admi-
nistratifs fédéraux qu’elle désigne.

La mise en oeuvre de cette faculté nécessite toutefois 
une modifi cation du règlement de la Chambre. La pré-
sente proposition vise  à  combler cette lacune.

De wet van 22 maart 1995 tot instelling van federale 
ombudsmannen bepaalt dat de Kamer van volksverte-
genwoordigers de federale ombudsmannen kan gelasten 
een onderzoek in te stellen naar de werking van de 
federale administratieve diensten die ze aanwijst.

Het aldus aan de Kamer geboden initiatiefrecht ver-
eist evenwel een wijziging van het Reglement van de 
Kamer. Via dit voorstel willen de indieners daar werk 
van maken.

RÉSUMÉSAMENVATTING
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TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Dit voorstel neemt de tekst over van voorstel DOC 
51 0916/001.

De wetgever heeft geoordeeld dat de Kamer van 
volksvertegenwoordigers de federale ombudsmannen 
moet kunnen gelasten een onderzoek in te stellen naar 
de werking van de federale administratieve diensten. 
Artikel 1, 2°, van de wet van 22 maart 1995 tot instelling 
van de federale ombudsmannen bepaalt immers dat de 
federale ombudsmannen tot taak hebben «op verzoek 
van de Kamer van volksvertegenwoordigers onderzoek 
in te stellen naar de werking van de federale administra-
tieve diensten die ze aanwijst».

Tijdens de parlementaire voorbereiding van de wet 
van 1995 werd in dat verband de noodzaak onderstreept 
van een aanpassing van de interne procedure op grond 
waarvan de Kamer de ombudsmannen met een derge-
lijke opdracht zou kunnen belasten («De Kamer regelt in 
haar Reglement de wijze waarop zij haar bevoegdheden 
ten aanzien van de ombudsmannen uitoefent» (Stuk 
Kamer nr. 1436/1-93/94, blz. 4)).

Tot dusver heeft de Kamer van volksvertegenwoordi-
gers haar Reglement echter nog niet aangepast. Met dit 
voorstel willen wij daar dus werk van maken.

COMMENTAAR BIJ HET ARTIKEL

Het is van belang te voorkomen dat een verzoek om 
een onderzoek in te stellen naar de werking van een 
federale administratieve dienst, het akkoord vereist 
van de volksvertegenwoordigers van de meerderheid 
(die aldus de controletaak van de oppositie onmogelijk 
zouden kunnen maken). Daarom vinden de indieners 
van dit voorstel dat het mogelijk moet zijn de federale 
ombudsmannen die opdracht te geven zodra een vijfde 
van de volksvertegenwoordigers een verzoek in die zin 
steunt.

DEVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La présente proposition reprend le texte de la propo-
sition DOC 51 0916/001.

Le législateur a estimé que la Chambre des représen-
tants pouvait charger les médiateurs fédéraux de mener 
une investigation sur le fonctionnement d’un service 
administratif fédéral. L’article 1er, 2°, de la loi du 22 mars 
1995 instaurant des médiateurs fédéraux dispose, en 
effet, que les médiateurs fédéraux ont pour mission «de 
mener, à la demande de la Chambre des représentants, 
toute investigation sur le fonctionnement des services 
administratifs fédéraux qu’elle désigne».

A ce propos, les développements du projet de loi 
soulignent la nécessité d’une adaptation de la procédure 
interne à la Chambre pour confi er une telle mission aux 
médiateurs («La Chambre détermine dans son Règle-
ment la façon dont elle exerce ses compétences vis-à-vis 
des médiateurs.», 1436/1-93/94, p. 4). 

Or, jusqu’à aujourd’hui, la Chambre des représen-
tants n’a pas adapté son règlement. Notre proposition 
vise donc à modifi er le règlement de la Chambre des 
représentants dans ce sens.

COMMENTAIRE DE L’ARTICLE

Afi n d’éviter qu’une telle demande ne nécessite l’aval 
des députés de  la majorité (qui pourraient rendre impos-
sible le travail de contrôle des députés de l’opposition), 
les auteurs estiment qu’une demande soutenue par 
un cinquième des députés est suffi sante pour pouvoir 
saisir les médiateurs fédéraux et les charger d’une telle 
investigation. 

Zoé GENOT (Ecolo-Groen!)
Muriel GERKENS (Ecolo-Groen!)
Georges GILKINET (Ecolo-Groen!)
Juliette BOULET (Ecolo-Groen!)
Tinne VAN DER STRAETEN (Ecolo-Groen!)
Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen!)
Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen!)
Philippe HENRY (Ecolo-Groen!)
Fouad LAHSSAINI (Ecolo-Groen!)
Meyrem ALMACI (Ecolo-Groen!)
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VOORSTEL

Enig artikel

In een afdeling VIIter (nieuw), met als opschrift «De 
federale ombudsmannen» wordt in het Reglement van 
de Kamer van volksvertegenwoordigers een artikel 
100ter ingevoegd, luidend als volgt:

«Art. 100ter. — De voorzitter van de Kamer van volks-
vertegenwoordigers moet de federale ombudsmannen 
gelasten een onderzoek in te stellen naar de werking 
van de federale administratieve dienst die ze aanwijst, 
wanneer ten minste een vijfde van de kamerleden een 
verzoek in die zin steunt.».

28 juni 2007

PROPOSITION 

Article unique

Sous une section VIIter (nouvelle) intitulée «Des mé-
diateurs fédéraux», il est inséré dans le Réglement de 
la Chambre des représentants un article 100ter, rédigé 
comme suit :

«Art. 100ter. — Le président de la Chambre est tenu 
de saisir les médiateurs fédéraux de toute demande 
d’investigation sur le fonctionnement d’un service admi-
nistratif fédéral qu’elle désigne, lorsque cette demande 
est appuyée par au moins un cinquième des membres 
de la Chambre.».

28 juin 2007

Zoé GENOT (Ecolo-Groen!)
Muriel GERKENS (Ecolo-Groen!)
Georges GILKINET (Ecolo-Groen!)
Juliette BOULET (Ecolo-Groen!)
Tinne VAN DER STRAETEN (Ecolo-Groen!)
Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen!)
Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen!)
Philippe HENRY (Ecolo-Groen!)
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